

以“绿”破题,危困企业重生

天台法院抢抓“绿色低碳风口”助企重整

台传媒记者章浩 通讯员朱利明

山势雄拔,云雾缭绕,伴随着强劲的山风……海拔1113.5米的天台县苍山,这里不仅让文人墨客留下传世诗词,还为风力发电提供了绝佳的自然条件。

风电机组的业主单位浙江上电天台风电有限公司(以下简称“天台风电”)是天台第一批风电项目,凭借先发优势,曾有力促进当地经济与环境的协调发展。但近年来公司因经营状况不佳,出现债务危机,进入资不抵债的破产程序。

法治是最好的营商环境。天台法院积极探索“执破融合”,应用“预重整+重整”模式,引入新投资人,帮助这家企业“破茧重生”。从法院受理破产重整申请到进入重整执行,仅用了1个多月时间。

迎“风”而上,充分研判可能性

风能取之不尽、用之不竭,已成为全球公认的最具潜力、最具经济优势的清洁能源之一。

16年前,天台苍山站上了“风口”。那年,天台风电公司正式成立,矗立在苍山山顶的14台风机,核准总装机容量达10.9MW,2009年风电厂全容量并网。

然而,公司自投产,因运营成本较高等原因,有多笔外部借贷资金,加上建成时间较早,风电设备发电效率与目前主流风机相比偏低,风能资源利用不充分。数据显示,公司投运15年来,随着风电机组使用年限的增加,风机的年运行小时数与发电量逐年降低,到2023年机组年发电量仅为最高峰时一半。

近年来,该公司产生了严重的债务危机,相继被提起诉讼、执行。而企业本身发电产出仅能支付运营成本,无法清偿债务。

2024年3月,债权人向天台法院提交了破产重整申请。

法院受理团队及时对风电公司实地走访,与公司法定代表人、现有员工沟通。经评估,法官们发现如果通过简单快速变现债务人现有资产,实物资产将大幅贬值,电力业务许可资质等宝贵的无形资产也将流失,破产清算显然不是解决问题的最优选项,不能“一破了之”。

综合考虑公司基本情况,天台法院作出对天台风电公司预重整的决定,并指定由浙江一律师事务所担任预重整阶段临时管理人。

经办法官陈中云解释,“预重整”是在正式破产重整程序启动前,通过法庭外协商和法庭内有限司法介入,旨在达成重组方案并提高重整成功率的企业挽救机制。“风电公司所处的新能源行业,技术发展日新月异,时间最为宝贵。重整成功时间越短,投产越早,企业获得的效益也越高。”

今年3月,审理团队通过法定程序正式启动天台风电公司的预重整程序。

乘“风”而起,赢得“重整”窗口期

等待“重生”的天台风电公司开启预重整后,随即遭遇了预重整阶段的首个难题——生产资料供应紧张。

为尽快解决重整工作中的难点,临时管理人在天台法院的指导下,对公司的基本状况进行调查,摸底,并聘请专业机构进行资产评估和审计,完成清产核资。

经临时管理人测算,如果按照清偿比例,预计14家申报债权人的清偿结果仅为15%。且由于缺少资金,企业无法采购相关设备,重新盈利。

为此,天台法院在预重整前后着手保障公司生产运营的必要费用。同时,启动“府院协同”机制,法院、临时管理人与政府相关部门建立工作联系,及时了解政策风向,并向台州市发改委提交了《天台风电项目改造升级申报方案》。发改委第一时间通知法院、临时管理人,就“天台风电项目改造升级”申报2024年超长期特别国债资金给与支持。

近年来,国家对风电企业改造升级的政策导向愈加明朗。2024年8月,国家发展改革委、国家能源局联合发布《能源重点领域大规模设备更新实施方案》,“推进风电设备更新和循环利用”是其中一项重点任务。

“可以说,政策的到来让企业赢得了重整窗口期。”陈中云表示,有了政策支持,增加了企业重整可能性,为案件的预重整、重整程序的顺利推进,打下了坚实的基础。

在申报超长期特别国债的同时,临时管理人在天台法院指导下,通过多种渠道发布了天台风电公司预重整的相关信息,陆续与多批潜在意向投资人接洽。

通过拍卖竞价,最终温州一投资有限公司竞得重整投资人资格。新投资人的加入,给天台风电公司提高重整的资产效能带来了机遇。

8月12日,该重整投资人将投资款全额缴至临时管理人账户。

迎“风”而立,涅槃蜕变迎新生

找到重整投资人后,临时管理人立即草拟了预重整方案,并在方案拟定过程中与债权人进行充分探讨,听取了债权人的宝贵意见与建议。

今年8月30日,临时管理人向已知债权人及出资人送达预重整方案等相关资料。随后,债权人组、出资人组一致表决通过了预重整方案。

9月19日,天台法院裁定受理破产重整申请,天台风电公司正式进入破产重整程序。

基于重整计划,天台风电公司通过预重整和破产重整程序,保留了自身资质、不动产和原有的市场资源等重要资产,通过偿债资金和公司原有的资金偿还债务,已知债权人的清偿率达到69%以上。

“我们已经着手准备进行风电厂项目的改造升级,将原来的老旧机组替换为容量更大、叶片更长、塔筒更高的风电机组。”作为投资人,投资有限公司负责人介绍,通过设备更新、增容扩能,新机组的“捕风”能力将实现跨越式升级,单机容量预计将提高7倍左右。

据了解,天台风电公司破产重整案是天台法院第一例庭外重组与庭内重整相衔接的成功案例。

“近年来国家产业政策迎来大调整,新能源产业又一次站在了时代的新风口。企业重整的成功,有助于助推新质生产力加快发展,进一步提升天台的营商环境法治化水平。”天台法院院长杨丹表示,法治是改善营商环境的重要手段,也是营商环境的重要组成部分。

擅自打开消火栓取水 违法!



本报讯(通讯员尤威威)近日,临海市综合行政执法局古城中队接到一起举报,举报人称古城

街道青柏路有人在使用消火栓取水。

执法人员迅速抵达现场核查,发现当事人章某未办理相关审批手续,擅自使用消防专用供水设施(即消火栓)取水冲洗地下管道。执法人员向章某出具了《责令改正通知书》,责令其立即停止该行为。

经调查了解,章某受附近居民委托进行地下管道疏通作业。在作业过程中,他发现路边有一个消火栓,心存侥幸认为自己的行为不易被发现,直接从消火栓取水。

据章某交代,自2023年7月以来,他在此处共取水约210吨。鉴于章某已缴清水费欠款,且其行为虽违法但尚未造成严重后果,临海市综合行政执法局依法对其作出罚款530元的处罚决定。

临海市综合行政执法局和消防部门提醒,消火栓是城市的重要应急设施,除火警用水外,任何单位和个人不得动用。擅自开启消火栓取水不仅会导致水资源浪费,还可能造成局部管网供水压力下降,影响周边居民的正常用水。这种行为还可能损坏消火栓,使其在紧急情况下无法正常使用,从而危及公共安全。未经批准擅自通过消防专用供水设施用水的,根据《浙江省城市供水管理办法》规定,可处以500元以上1000元以下的罚款。

大伯采山货迷路

公安联合救援队上山紧急寻人

本报讯(通讯员刘冰菲 章芷韵)“警察同志,我老伴午饭后来村子附近的山上采山货,到现在还没回家,手机也没带。”近日,市公安局黄岩分局城南派出所接到辖区村民薛大娘的求助,电话中满是焦急。

通过信息研判,张大伯应该在高桥街道与沙埠交界的山区。当天气温骤降,一直下着小雨,山间更是寒冷。为尽快找到张大伯,城南派出所联合分局巡特警大队、天马救援队共计30人组成救援队进山开展搜救。

由于山上地形复杂、杂草丛生,且雨后山路湿滑,搜救队一组携带警犬进山搜寻,另一组利用无人机,从空中对山林进行地毯式排查。

经过5个多小时的搜寻,搜救人员终于在沙埠上廖附近山区的灌木丛中看到张大伯的身影。看到远处的亮光,张大伯也冲光束挥了挥手。经过检查,确认张大伯精神状态良好,身体无碍。

张大伯告诉民警,天黑得早,他下山有点晚了,结果越走越黑,看不清路,也不知道人在哪里,打算天亮再走。

晚上12时许,一行人护送张大伯下山,将其安全送回家中。薛大娘一家人看到张大伯安全到家,向民警连连道谢。

仙居:医保服务送上门

本报讯(通讯员周国平)近日,由仙居县医保局、税务局、淡竹乡等部门和乡镇工作人员组成的医保征缴志愿服务队走进了淡竹乡下叶村,现场宣传2025年城乡居民医保相关政策。

工作人员刚刚设好摊位,现场就来了很多群众。“同志,什么叫医保等待期?”一个中年男性村民拉住医保工作人员问。

工作人员回答,除新生儿、医疗救助对象等特殊群体外,未在集中参保期参保缴费的居民,缴费未中断的,设置参保后固定待遇等待期3个月;缴费中断的,每多断缴1年,在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月。

“那我赶快把钱缴了。原先感觉自己身体还好,想着过几年再参加医保。现在看来不行,谁也没保证不了年轻不生病或

者不受伤。”说完,在工作人员的指导下,这位叶姓村民拿出手机在宣传展板上扫了码,缴了医保基金,同时把他妻子的保费也交了。

一些村民对今年新增的长护险存在疑虑,工作人员告诉他们:“这个是为重度失能人员开设的一个险种,整个费用90元,个人缴费30元,政府补贴60元,已经包含在城乡居保670元的费用里面。每

个人都有老的时候,这体现了社会责任共担的原则,也是国家推出的一项利民政策。”

仙居县医保局副局长方仙君表示,医保政策宣传很重要,现场的火爆程度也印证了这一点。下一步,他们将持续做好医保政策宣传工作,精准督促未缴人员,做好线上、线下缴费的指导,高效完成2025年度城乡居民医保征缴工作。

对噪声说不!

温岭小区开启“静音模式”



台传媒记者谷尚辉

近日,温岭京汉君庭、碧湖山庄玫瑰苑、碧湖山庄玉桂苑、佳园小区西苑、海普佳苑等5个小区通过了台州市级宁静小区创建验收评审,这是温岭首批创建成功的宁静小区。12月24日,台州市生态环境局温岭分局发布宁静小区建设相关情况。

据了解,宁静小区建设是《中华人民共和国噪声污染防治法》明确鼓励开展的创建活动。生态环境部等16部门印发的《“十四五”噪声污染防治行动计划》提出要推动建设宁静小区,将其作为推进社会生活噪声污染

防治的重要抓手。为加大社会生活噪声源头防控和社会共治力度,不断提升人民群众生态环境获得感、幸福感、安全感,今年5月起,温岭全面启动宁静小区建设工作。

宁静小区创建工作开展伊始,温岭就成立专项工作小组,深入研究宁静小区创建标准与要求,结合当地实际情况,制定详细工作方案与实施计划。

根据辖区内小区全面摸底调查情况,综合评估小区周边噪声源分布、现有环境噪声水平以及小区基础设施等因素,5个具备创建条件的小区被作为首批试点,为创建工作精准定位。

为了强化监测,温岭相关部门在试点小区内及周边新增噪声感知设备,采用先进监测设备与技术,进行24小时连续监测。同时,定期对监测数据进行统计分析,及时掌握小区噪声变化情况,为创建工作与长效管理提供科学依据与数据支撑。

不仅如此,台州市生态环境局温岭分局还印发了《温岭市2024年噪声污染防治问题专项治理工作方案》并组织

实施。生态环境、公安、综合执法等部门联合开展广场舞整治、“绿色护考”等噪声专项行动;交警部门在全市范围严厉打击“飙车炸街”,打击非法改装行为;交通运输部门强化在建交通工程监管,减小对周边居民噪声影响;住建部门大力推进智能建造、装配式建筑等新技术,从源头降低施工噪声;综合行政执法部门下发《温岭市建筑施工夜间作业噪声监管处置“一件事”协同机制》,探索形成数字赋能、源头预防、整改反馈、联合执法工作机制。

“以创建成功的宁静小区为样板,我们将以点带面,逐步形成群众积极参与、物业主动作为、社会精准吹哨、部门及时响应的基层社会生活噪声自治、共治、智治新局面。”台州市生态环境局温岭分局副局长林应聪表示,宁静小区建设也需要大家一起参与,他们也将通过多种形式的噪声污染防治活动,发动居民参与共建,引导居民从旁观者向参与者转变,营造人人参与、人人关心、人人维护的新居环境。



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



为未成年人撑起一方晴空 关爱儿童 守护明天

台州市文明办 台州市创建办



暖心茶摊暖人心

寒冬来临,天台县白鹤镇依托各级党群服务中心设立“暖心茶摊”,免费提供茶水、暖气、饭食加热等便民服务。图为近日,在白鹤镇党群服务中心,志愿者为户外工作者送上热姜茶。台传媒通讯员费文彬 谢安娜摄